SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 033/2018
Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 031/2018, da Sessão Ordinária Descentralizada realizada no dia 17 de setembro de 2018, às 19 horas, junto ao CTG Veteranos da Tradição, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 032/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de setembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas:  Of. nº 212/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, protocolado junto a Secretaria Estadual de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, no dia 25 de setembro de 2018, visando a gestão administrativa pelo Município de Derrubadas da exploração do turismo do Parque Estadual do Turvo. Of. nº 217/2018 oriundo do Poder Executivo Municipal de Derrubadas, encaminhando o Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 4º bimestre de 2018. Of. nº 12/2018 oriundo do Poder Judiciário, Comarca de Tenente Portela, convidando para a cerimônia de posse do Dr. Luís Gustavo Negri Garcia, novo Juiz de Direito, desta Comarca, no dia 02 de outubro de 2018, às 10 horas, em Tenente Portela/RS. Of. nº 145/2018 oriundo da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio, reportando-se a requerimento de autoria do Vereador Osmar Von Müller, informando não entenderem porque aquela instituição deveria ter falado do Município de Derrubadas, em um programa de rádio, onde foi abordado a situação financeira do Hospital, frente as diversas especialidades oferecidas e o excesso de procura dos pacientes na emergência. Of. nº 5.867/2018 oriundo da Caixa Econômica Federal, Superintendência Norte Gaúcho, informando o crédito de recursos financeiros, no valor de R$ 122.925,00, ao Município de Derrubadas, para Planejamento Urbano, Pavimentação. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço, os seguintes Vereadores: Da Bancada do Progressistas: I) Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller; Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, que determine ao setor jurídico do Poder Legislativo, e que este emita parecer jurídico, manifestando-se sobre a interpretação da Lei Orgânica e do Regimento Interno da Casa, quanto aos cargos da Mesa Diretora, bem como discrimine quais os cargos e como se deve proceder, para que o Partido Progressistas, possa compor a Mesa Diretora da Câmara, fazendo valer a legislação, quando a mesma diz que a Mesa Diretora será pluripartidária, antes da composição da Mesa Diretora 2019. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller; Requereram ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, que informe juntamente com a Assessoria Jurídica do Poder Legislativo, os motivos de, quando da discussão do Projeto de Lei nº 031/2018, que autoriza a cessão de uso de bens móveis, quando da sustação da sessão ordinária, para explicações e dúvidas, o Advogado Diego Marroni Rosa Lopes não estar presente, restando ao Assessor Jurídico do Município, Sr. John Régis Gemelli dos Santos, fazer as colocações e informações necessárias. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, solicitando determinação ao setor de Contabilidade do Poder Legislativo, que proceda num levantamento e fornecimento de um extrato financeiro da conta bancária da Câmara de Vereadores, demonstrando as receitas, despesas e saldo em conta até o dia 30 de setembro de 2018, bem como se os recursos estão aplicados, em qual conta encontram-se aplicados, visando analisar no que podemos aplicar estes recursos, bem como a disponibilidade para formação e outros investimentos junto ao Legislativo. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos, organização e o pagamento à Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, da contribuição mensal, a qual o Município de Derrubadas vinha fazendo há vários anos, uma vez que são grandes as cobranças de munícipes para que se execute esta ação, atendendo assim nossa comunidade, com um atendimento melhor e em todas as especialidades, em especial nos horários de plantão. Salientou o Vereador proponente tratar-se de um pedido de diversos munícipes de ambos os partidos políticos, deste Município, visando a regularização e a volta do atendimento de excelência que a Saúde sempre teve neste Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas. Do Vereador Aldori Biguelini: Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, Sr. Cristiano Carvalho, extensivo ao seu sucessor, solicitando estudos quanto a possibilidade de prestar uma homenagem aos ex-Patrões do CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, quando da realização da já tradicional sessão ordinária descentralizada, que ocorre dentro da programação da Semana Farroupilha, junto ao referido CTG, no ano de 2019. Salientou o Vereador proponente que necessário se faz registrar e homenagear os ex-Patrões, resgatando a história e empenho de cada um na cultura gaúcha em nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do Progressistas. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 034/2018: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2019 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 035/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar convocação suplementar de horário para o cargo de Médico-Veterinário e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 036/2018: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou registrando mês de Outubro Rosa, temos que homenagear as mulheres na luta contra o câncer, não temos nada em alusão ao mês aqui no Poder Legislativo, viu somente na Secretaria de Saúde, enfeitada e lembrando este importante mês, acreditaria que na próxima semana teremos nosso Poder Legislativo, fazendo esta homenagem lembrando as mulheres da importância da prevenção desta doença. O Vereador Osmar manifestou-se sobre o Sindicato rural de Tenente Portela, tivemos a eleição da nova diretoria, no último mês, e mais uma vez uma mulher assume a Presidência desta entidade. Sra. Marcia Müller Medeiros, um grande batalhador, desde a criação deste Sindicato, que ele Osmar faz parte da diretoria, desde a criação, que seria o Dr. Reimar Bock, foi eleito como Presidente de Honra da entidade, estão na diretoria Milton Braucks, Clóvis Heidmann, Sippert, e o Sr. Osmar que foi eleito como Presidente da Comissão Eleitoral, onde fez um acordo, ficando em 3º Presidente, subindo o segundo, aí se perguntou o porque dele Osmar fazer parte desta diretoria, teria consigo de que se nós não fazermos as coisas, ninguém fará por nós, temos este Sindicato, graças ao Dr. Reimar em Tenente Portela, já em Redentora não conseguem mais cria-lo, tem que ser filiado em Tenente Portela, então se deixarmos o mesmo cair, depois não teremos mais o mesmo, por isso o registro de sua participação. Disse o Vereador Osmar que hoje dia 1º de Outubro, seria o Dia do Vereador, os mesmos devem se auto homenagear, ninguém lembrou de fazer isso neste Poder Legislativo, nem no Município, nem no Estado e nem no Brasil, afinal não ouviu nada sobre isso ser dito ou lido aqui. O Vereador Osmar se manifestou sobre os pronunciamento da sessão passada, quando falou-se sobre o servidor Vitor, farmacêutico, quando se disse que as vezes não está na Farmácia e sim arrumando ou buscando medicamentos nos fundos do Posto de Saúde, o mesmo não seria simplesmente um servidor, seria sim um funcionário, um excelente funcionário, conversaria bastante com o pessoal que usa este setor e não reclamam do trabalho do mesmo, então para ele Osmar este servidor seria um excelente funcionário, faria mais do que sua obrigação, merecendo os elogios. Ouviu-se também naquela sessão, os elogios aos motoristas da Secretaria da Saúde, que levantam a noite, de madrugada e vão levar pacientes, merecem os elogios, mas duvidaria que algum motorista levantaria sem receber algum centavo, seriam pagos para isso, enquanto os demais dormem, estão levantando para atender os filhos de muitos, mas estão sendo pagos, merecem sim o elogio, mas precisa ser dito aqui isso, pois na campanha política foi muito discutido sobre o funcionário público candidato, onde eleitores lhe colocavam, que reparasse, o serviço feito, não poderiam mais votar no Celeste, porque recebeu atendimento ou serviço, ou seja todos trabalhando em cima da máquina administrativa. O Vereador Osmar disse não ter falado naquela ocasião e hoje falará, chegou na Secretaria de Saúde a poucos dias, pedindo sobre um exame, lhe deram e atenderam, não saberia se conversou quatro vezes durante todos os anos, com o Dr. Alex Fumagali, o qual levantou de onde estava e o atendeu, informando e atendendo-o, dizendo que a parte de exames mudou para a parte nova da Unidade de Saúde, o abraçando e acompanhando até o local, serviço de um médico, merece um elogio, agora o porque dele não ter elogiado na outra sessão, porque lá estavam mais quatro funcionários sentados e nenhum levantou para o atender e acompanhar, mas o Dr. Alex fez isso, então evitaria de fazer estes pronunciamentos, não que seria contrário ou algo, mas cuidaria para não prejudicar algum funcionário. O Vereador Osmar disse termos na Casa um grande impasse, gostaria de que fosse lido novamente o ofício da resposta da Sr. Mirna Braucks, Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, ele Osmar acredita que a Presidente interpretou mal seu pedido, pois a mesma cita porque foi falado em Derrubadas, já seu requerimento questiona os motivos de a mesma não ter citado em nenhum momento o nome do Município de Derrubadas, ou houve alguma falha por conta do envio do ofício. Solicitou ao Secretário da Casa Edio que procedesse novamente a leitura deste ofício recebido, o qual procedeu a leitura por determinação do Presidente da Casa. Neste momento o Vereador Osmar disse poder haver uma mal interpretação, inclusive ele poderia estar interpretando errado esta resposta, mas acredita haver alguma coisa, seria u esclarecimento do que estaria falando, batalharia e continuaria batalhando, teria feito tanta coisa por este Hospital, a exemplo a reunião da ACAMRECE com o referido Hospital no passado, teria sido ele quem agendou, com a Presidente do Hospital, onde estavam presentes o Secretário Municipal de Saúde, Secretário de Obras, Vereador Osmar e o Vereador Aldori, naquela reunião, daqui de Derrubadas, sempre lutou e continuará para chegarmos a um término, igual hoje o colega Vereador Adelino entrou com este requerimento, pois seriam muitos os pedidos dos munícipes para que se resolva e se contribua com o Hospital e gostaria de ver isto resolvido de uma vez por todas, pois há alguma coisa que não esta certo, que está acontecendo ou aconteceu, mas alguém deve ceder, ou os dois lados deveriam ceder, pois estava tudo acertado, veio o Projeto para a Câmara, acertado os valores, aprovado o Projeto de Lei e depois foram mudados os números, então não entenderia o porque, acredita ser falta de sentarem e acertarem corretamente os valores e termos, pois os pacientes que poderiam ser atendidos em Tenente Portela, quem sabe terão que ir a Três Passos, ou Ijuí, Frederico Westphalen, pois não podem ser atendidos em Tenente Portela, então os Vereadores teriam a responsabilidade de ver e serem justos com a questão, ficaria então no aguardo dos Vereadores lhe ajudarem quanto a esta resposta, para vermos se deixaremos assim, vamos tomar outra providência, se ele teria que pedir desculpas ou alguma coisa que fez de errado. O Vereador Osmar refez novamente um convite, que teria feito na última sessão, a todos os Vereadores, quem queira contribuir com ele, no pagamento de material, sobre o último requerimento dele a respeito do cemitério municipal, para instalar mais umas seis torneiras de água naquele local, isso não seria bonito e justo, cinco ou seis senhoras aguardando em fila para poderem encher seus baldes de água para limparem os túmulos de entes queridos, não sairia caro para fazer este serviço, a Prefeitura em conversa com o Prefeito, que seria uma pessoa igual aos Vereadores, entenderá, a Prefeitura entra com a mão-de-obra e os Vereadores com o material, não custará R$ 500,00 em material, o Prefeito mandou uma resposta, que estaria em estudo, mas acredita que devemos resolver logo isso, Dia de Finados seria em breve, não adiantaria se reunir depois para fazer estes estudos, então questionou aos colegas Vereadores se teria algum interessado em lhe auxiliar, caso contrário bancaria sozinho tal investimento e colocaria uma placa no local, se ninguém lhe ajudar, seria uma questão, saberia que é difícil, as não seria alto o valor, tirar R$ 100,00 de cada um, quem sabe nem passou pela cabeça do Prefeito que em trinta dias já está aí a data de Finados, quem sabe alguém daqui fale com o Prefeito, a nossa Câmara de Vereadores, teria a Mesa Diretora, teria líder de Governo, que o Prefeito imediatamente amanhã tome providências e execute o serviço. O Vereador Osmar manifestou-se dizendo que para o dia 07 de outubro, onde todos vamos as urnas, eleger nossos governantes para nos ajudar a consertar nosso país, temos tantos nomes bons para escolher e nós temos um ditado, que lá em cima só roubam, mas não seria esta questão, temos que escolher entre os candidatos, os melhores e votar conscientes, faria este comentário, pois sabemos que provavelmente teremos segundo turno, dizem alguns que não haverá, seria uma questão, mas ele entende que haveria sim segundo turno e aí será mais difícil de se escolhe. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente parabenizou aos Vereadores pela passagem do Dia do Vereador, hoje, dia 1º de outubro. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 08 de outubro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, ao 01 de outubro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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